

区委召开第七次党代会报告征求意见座谈会

赵磊主持 孟景伟出席

本报讯(记者 陶涛)昨天下午,区委召开中共北京市通州区第七次党代会报告征求意见座谈会,听取部分区党代会代表、市人大代表、政协委员以及民主党派、工商联、社会各界人士等方面代表对党代会报告的意见和建议。区委书记赵磊主持座谈会。区委副书记、代区长孟景伟,区人大常委会主任李玉君,区政协主席赵玉影出席。

正在大范围开展征求意见。座谈会中,16位代表在认真阅读报告征求意见稿之后,对报告的内容给予了充分肯定,认为报告思路清晰、站位高远、内涵丰富,是振奋人心、凝心聚力的好报告。代表们结合城市副中心建设发展要求,围绕京津冀协同发展、优化营商环境、乡村振兴、联防联控机制建设、公共基础设施建设等踊跃发言,提出意见建议。

赵磊指出,各位代表都作了认真细致的准备,进行了深入的思考,从不同领域、不同角度、不同层面,着眼城市副中心规划建设,着眼改革发展稳定大局,着眼通州实际,着眼人民群众的

根本利益,不仅提出了很多有质量、有价值、有针对性的意见建议,也饱含对城市副中心的深厚感情。会后,起草小组要认真梳理、消化吸收,进一步完善党代会报告。

区委工作报告起草工作正式启动以来,起草小组开展了大量学习研究、调研走访、分析研讨工作,多次修改完善后形成了报告的征求意见稿。目前,

赵磊在讲话中说,这次党代会恰逢建党100周年,是副中心“十四五”开局起步、开启更高质量发展阶段的关键时期召开的一次非常重要的会

议。起草好一个顺应中央和市委要求、符合通州发展愿景、体现区委集体智慧、反映全区人民期盼的好报告,是这次大会一项十分重要的工作。召开这次征求意见座谈会,就是想诚恳征求大家对报告包括对全区工作的意见建议,集思广益、同心同德、群策群力把报告起草好、把通州的事情办好。

赵磊希望各位代表在做好本职工作工作的同时,更好地发挥代表作用,为城市副中心建设多做宣传动员、政策解读、凝聚力量的工作,把全区各方面的智慧和力量统一到推动城市副中心高质量发展上来,齐心协力、共同努力,把我们的家园建设得越来越美好。

通州96处路口施划“礼让行人”地面标识



本报讯(记者 冯维特)最近,细心的市民发现,城区多条道路上的斑马线与停车线之间,都出现了“礼让行人”的白色文字标识。记者昨天从区城市管理委获悉,全区范围内已施划96组“礼让行人”

地面文字标识,用文字的形式提醒、警示机动车驾驶员主动避让行人。在新华大街和新华南北街的交叉路口,新增的“礼让行人”标识令不少市民过马路多了一种安全感。“现在有了这个‘礼让行人’的标识,大部分机动车在斑马线前都会减慢速度让我们通行,过马路也不用那么紧张赶急了!”

此外,今年以来,通州启动交通文明示范路口创建工作:加大对交通文明示范路口各类交通违法行为的整治力度,为市民出行创造安全畅通的交通环境;在新华西街试点高亮斑马线,增加人行横道标线的警示效果;在非机动车道安装了一个伸缩护栏,防止行人与非机动车闯红灯、随意通行;施划“红色”非机动车慢行区域,缓解行人与车辆的冲突等。通过多措并举,目前全区机动车不礼让斑马线行为明显减少,非机动车及行人闯红灯、乱穿乱行,非机动车逆行等行为也大幅减少,营造出市民文明遵守交通、道路安全有序的良好交通环境。

区道路交通附属设施事务中心工作人员告诉记者,此次规范路口交通文明主要针对城区人流量、车流量较大

点进行交通设施优化,包括新华南北街交叉路口、九棵树东路等96处路口,均采用玻璃微珠底漆、石油树脂热熔涂料,施划“礼让行人”反光标识,即使是夜间和雨雪雾天气也能增强辨识度,从而提高行人过街的安全性。

《漕运古镇张家湾》修订 开始征集史料

本报讯(记者 张丽)张家湾素有“大运河第一码头之称”。为更好传承古镇历史文化,展现日新月异的小镇风貌,区政协文史专委会与张家湾镇政府决定对《漕运古镇张家湾》(2014年版)进行修订和更新,并公开征集史料。

联系该书编委会。征集史料可以是文献资料、书籍、绘画、照片、图片、录音、录像和实物等,包括:有关记载张家湾历史文化的人文社科类史料文献,如张家湾相关历代官修政类书记载、张家湾相关专著、二十四史、县志、文人笔记、外国使者或商团传教士的相关记述等;现存与大运河张家湾段相关的档案资料;反映张家湾民俗、民间艺术、民间工艺、民间传

说、乡谚民谣、古人题咏、方言土语、乡贤名人、掌故传说、碑刻拓文、音乐美术、民间舞蹈、名品特产、风味小吃、民俗文化等民间文化类史料;反映张家湾街巷历史地貌、演变过程、建筑特点、布局格局等相关史料;反映张家湾与曹雪芹、曹家、《红楼梦》关系的相关典籍资料、照片、实物史料;张家湾籍贯(含张家湾和牛堡屯合并前)的已故革命烈士、英雄、省级劳动模范,已故中国科学院

院士、中国工程院院士,其他已故张家湾籍籍贯著名人士(科学家、教育家、医学家、文学家、艺术家、发明家、企业家、著名艺人、能工巧匠及其他领域的先进个人)的介绍史料等九个方面内容。

即日起到12月31日,如果您是张家湾发展的见证人,或是运河文化的爱好者,再或者有关于张家湾的相关史料资料或者研究成果,都可以

区农业农村局相关负责人表示,今后,通州将始终立足于城市副中心定位,进一步认真落实相关政策,加大指导和扶持力度,提高合作社竞争力,让农民专业合作社更强大、更规范,为乡村振兴添动能,为农民谋福祉。

编委会将组织专家学者对所征集资料进行考证后,充实到书中。对征集的具有重要艺术价值、研究价值和历史价值的藏品,将纳入张家湾博物馆进行展示展出。



产业融合发展、助力脱贫攻坚、壮大村级集体经济……记者从区农业农村局获悉,近年来,通州不断加大扶持力度,推进农民专业合作社质量提升和示范社创建,有效促进了农业增效、农民增收和乡村振兴。截至目前,全区已培育国家、市、区三级示范社38家。

据区农业农村局相关负责人介绍,通州区农民专业合作社在依次经历了萌芽、发展、规范、转型四个阶段后,目前进入第五个阶段——提升阶段。“自2015年起,随着城市副中心的功能定位,农业结构调整,我区农民专业合作社处于转型升级的关键时期。如何适应新形势,更好地发挥农民专业合作社组织农民、服务农民、提升农民、富裕农民的作用,成为新时期的重要任务。”区农业农村局相关负责人表示。

通过近年来推进农民合作社质量提升和示范社创建的经验做法,通州正在树立一批制度健全、运行规范的农民合作社典型。目前,已培育了一批产业基础好、带动能力强、示范效应明显的示范社,其中国家级示范社8家,市级示范社14家,区级示范社16家。

区农业农村局相关负责人表示,今后,通州将始终立足于城市副中心定位,进一步认真落实相关政策,加大指导和扶持力度,提高合作社竞争力,让农民专业合作社更强大、更规范,为乡村振兴添动能,为农民谋福祉。

开发休闲农业,打造精品旅游目的地。发展林下经济,带领村民增收致富。

规模 农民专业合作社达360家

据了解,目前,通州共有360家注册农民专业合作社。农民专业合作社的主体是农民,实有成员8573人,其中农民成员占比96%;带动社外农户共9345户。合作社以带动农民增收致富为首要目标,2020年合作社总收入1.57亿元,总盈余0.27亿元,给农民返还盈余1432万元。

扶持 8年投入近2000万鼓励发展

据介绍,2014至2021年,通州共投入近2000万元用于扶持合作社,鼓励合作社适应新时代、新形势,实现产业升级和结构调整。“按照有利于生态涵养的原则选择发展方向,通州鼓励合作社探索一二三产业融合发展,拓宽产业范围和功能,延伸产业链和价值,密切与农民利益联结,有效促进农业增效、农民增收和乡村振兴。”区农业农村局相关负责人表示。

协作 实施消费扶贫助力脱贫攻坚

全面推进京蒙协作,帮助协助地区巩固脱贫攻坚成果是通州支援合作的重要战略任务。“近年来,我区农民专业合作社积极响应政策要求,与支援地内蒙古自治旗翁牛特旗、通辽市奈曼旗开展结对协作工作,通过帮助销售受援地农副产品,帮助农户实现持续稳定增收,坚决打赢脱贫攻坚收官之战。”区农业农村局相关负责人表示。

试点 联合发展促进村集体经济

培育、发展农民专业合作社,是发展壮大农村集体经济、提高农民组织化程度的客观要求。“我区积极探索‘村集体+农民专业合作社’的发展模式,鼓励村集体组织与农民专业合作社联合发展,进一步规范收益分配,促进集体经济增收。”区农业农村局相关负责人表示。

带动就业促进增收 推动现代农业增效

据介绍,通州区通过加强工作指导,加大扶持力度等手段,不断优化农民专业合作社发展环境,增强农民合作意识,有效实现了农民专业合作社的规模壮大和规范提升。“区农业农村局相关负责人表示,农民专业合作社的发展进一步带动了农民就业,增加了农民收入,推动了现代农业发展,服务了农村社会。

